

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLII.—Número 13.068

Viernes 30 de Octubre de 1942

Precio del ejemplar, 25 céntimos

Prosigue intensamente la batalla de EGIPTO

LOS ABASTECIMIENTOS Y LOS PRECIOS

Todo conflicto bélico lleva consigo una perturbación en los problemas de abastecimientos y precios. El mercado sufre un desequilibrio, consecuencia de la anomalía. Y si esto sucede siempre, no pudo ocurrir otra cosa durante nuestra guerra de Liberación, en la que gran parte de nuestro suelo conoció las devastaciones y destrucciones de la vesania roja.

Por eso el nuevo Estado, desde el comienzo de nuestra guerra de Liberación, tuvo la preocupación inicial de resolver, en la medida posible y en defensa de la nación, estos problemas que habían de presentarse, agudizados por la perversidad marxista que hacía que, al liberarse nuevas tierras, sólo encontrásemos desolación y ruinas.

Primeramente estos problemas dependieron de la llamada Junta Técnica. Poco después se sintió la necesidad de crear un organismo que tuviese por fin primordial el regular nuestro sistema económico y nuestro modo de vivir. Y para ello se dictó el Decreto de 16 de Febrero de 1938, por el que se establecía el Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes, dependiente de la Vicepresidencia del Gobierno. Fueron creados también los organismos provinciales y locales de este Servicio que, a la vez, por la Ley de 22 de Marzo del mismo año mencionado, pasaron a depender del entonces titulado ministro del Interior y, más tarde, por la de 29 de Diciembre, pasaron al ministerio de Industria y Comercio.

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes fue creada por la Ley de 10 de Marzo de 1939, organismo que hoy subsiste en pleno funcionamiento. Pero para eliminar el peligro de interferencias entre autoridades similares, aunque de distinto orden, por el Decreto de 23 de Septiembre del mismo año de 1939, se suprimieron las Delegaciones provinciales, pasando sus funciones a los gobernadores civiles, a quienes asiste en este cometido un secretario y funcionarios dependientes de la Comisaría General.

Pero el problema merecía por parte del Gobierno una constante y decidida atención y en este sentido se siguió legislando sobre la materia para conseguir una mayor eficacia de los servicios. Y por la Ley de 24 de Junio de 1941, reformada por la de 7 de Mayo próximo pasado, se reorganizó la Comisaría para dar paso, como medida precisa y fundamental de ambas disposiciones, a las Comisarias de

Recursos, las cuales, divididas en zonas, realizan la necesaria labor de procurar la producción de artículos alimenticios que, puestos por este organismo a disposición de la Comisaría General, son después distribuidos por dicha Comisaría.

Las disposiciones anteriormente citadas disponían que el Servicio Nacional del Trigo pasase a depender de la Comisaría General, en lo que se refiere a la recogida y distribución de los artículos afectos a tal Servicio, con lo que se logró una mayor normalidad y mejora en el abastecimiento de los artículos mencionados.

Pero todo ello, para que pudiese conseguir el mayor rendimiento, necesitaba de un organismo sancionador, que saliese al paso de determinados abusos y egoísmos que pudieran cometerse en el mercado. Y a tal fin se creó, por Ley de 30 de Septiembre de 1940, la Fiscalía Superior de Tasas, encargada de enjuiciar y sancionar a cuantas personas, individuales o colectivas, vulnerasen las posiciones relativas al abastecimiento o régimen de tasas, cuya labor estaba encomendada antes a la Comisaría General.

Por todo lo dicho anteriormente, se comprenderá, por cuantos desapasionadamente se enfrenten con la realidad española, el noble esfuerzo y la constante atención que el Poder público ha prestado a estos problemas de abastecimientos, tan complicados por las difíciles circunstancias que del conflicto mundial se derivan. Este cuadro legislativo señala una preocupación constante que, al ser comprendido y valorado, preparará el ánimo de nuestros lectores para meditar serenamente sobre lo que hemos de afirmar en sucesivos artículos.

Los ingleses han lanzado nuevos ataques con importantes fuerzas blindadas

Hasta este momento tampoco han conseguido resultados positivos los atacantes

El mando británico dice que sus fuerzas continúan progresando

Comunicado italiano
Roma, 30 (2 t.).—El Cuartel general de las fuerzas armadas italianas comunica:

El enemigo continuó sus ataques contra nuestras posiciones del frente egipcio con importantes fuerzas blindadas, sin conseguir resultado alguno. En los pocos puntos donde logró algún pequeño éxito, éstos fueron rápidamente contrarrestados por las valerosas tropas del Eje, las cuales destruyeron tras encarnizados combates 39 carros de asalto, de ellos trece por

un sólo batallón alemán. La aviación del Eje atacó repetidas veces las concentraciones y vías de comunicación del enemigo. Los cazas italianos derribaron tres aparatos británicos en combate aéreo.

Un intento doble de desembarco en Marsa-Matruk fué rechazado gracias a la inmediata intervención de la defensa y de las formaciones aéreas del Eje. El enemigo sufrió pérdidas considerables.—Efe.

Comunicado inglés

El Cairo, 30 (2 t.).—Comunicado conjunto del Cuartel general aliado del Oriente Medio:

Durante la noche del 28 al 29 de Octubre, nuestra infantería continuó progresando en el terreno ocupado en otro tiempo por el enemigo. En otro sector la artillería de una unidad destruyó tres carros alemanes y quince camiones ocupados por soldados y cargados de municiones. El ataque de los cazas contra los campos de aterrizaje de la región de Matruk fué coronado por el éxito, y por lo menos quedaron destruidos en tierra tres grandes aviones. Otros varios resultaron averiados. Se señala un aumento de la actividad aérea enemiga. Cuatro cazas enemigos fueron derribados en combate. Ningún avión adversario voló sobre la costa de Malta, aunque hubo cierta actividad sobre el mar.

Se sabe ahora que en el ataque efectuado con éxito por nuestros aviones lanzatorpedos contra un petrolero enemigo en el Mediterráneo central en la noche del 28 al 29 de Octubre, un mercante fué también alcanzado directamente. Solamente uno de nuestros aparatos no ha regresado de estas operaciones. Un piloto dado como desaparecido se ha reincorporado a su escuadrilla.—Efe.

Según los norteamericanos, los cazas del Eje rehuyen el combate

El Cairo, 30 (2 t.).—Comunicado de las fuerzas aéreas norteamericanas del Oriente Medio:

La aviación estadounidense que opera en el desierto prosiguió ayer sus operaciones de gran envergadura contra el enemigo. Participaron en ellas bombarderos de tipo medio y aparatos de caza que efectuaron reiterados ataques contra los objetivos terrestres y aéreos. En el curso de los combates se le libraron sobre el campo de batalla, nuestro cazas derribaron cuatro aviones 109. Durante toda la jornada el enemigo se esforzó en evitar los combates con nuestros cazas.

Nuestros bombarderos de tipo medio continuaron sus ataques contra

las posiciones enemigas, carros y vehículos motorizados. Se señalaron impactos directos que provocaron numerosos incendios. Sobre el espacio aéreo del campo de batalla fueron encontrados muchos cazas adversarios, pero ninguno de ellos atacó a nuestras formaciones.—Efe.

FRENTE ORIENTAL

Intensa actividad aérea alemana

Berlín, 30 (2 t.).—La aviación germana desarrolló ayer intensísima actividad en los sectores de Tuapsé, Astracán y Stalingrado—anuncian los círculos oficiales—. Fueron castigados especialmente los emplazamientos artilleros soviéticos y vías de comunicación, entre ellas el ferrocarril Astracán-Krainsicut. También sufrieron ataques los aeródromos situados al Este de Stalingrado. Fueron derribados cuatro cazas bolcheviques.—Efe.

Nueve transportes hundidos en el mar Caspio

Berlín, 30 (2 t.).—Nueve transportes, de ellos dos petroleros, han sido hundidos por la aviación alemana, anoche, en el mar Caspio—anuncian los círculos oficiales—. Se añade que los aviones de combate y bombarderos en picado del Reich desplegaron también mucha actividad en el sector central del frente Este y al Sureste del lago Ilmen.—Efe.

La conmemoración en ROMA del Día de los Caídos

Se celebró un solemne funeral en la iglesia española de Montserrat

Roma, 29.—La conmemoración del Día de los Caídos ha sido celebrada por la Jefatura de la Falange en Italia con un solemne funeral en la iglesia española de Montserrat. Asistieron los encargados de Negocios de España cerca del Quirinal y de la Santa Sede, las jerarquías del Movimiento y la colonia española en pleno. En el centro de la iglesia se alzaba un túmulo, cubierto por las banderas española y de Falange. El clero de la iglesia española cantó una misa de Perossi, a cuyo final el arzobispo de Granada, doctor Parrado García, revestido de medio pontifical, dió la absolución al túmulo. El templo se halla adornado con crespones de luto, y en la fachada destacaba la Cruz de los Caídos y el haz de flechas.—Efe.

140 muertos en MILAN

A causa del ataque aéreo del sábado

Milán, 30 (2 t.).—A 140 se eleva el total de muertos ocasionados por el ataque aéreo británico del sábado último contra esta ciudad. Las víctimas pertenecen, en su mayor parte, a la población civil.—Efe.

La ofensiva inglesa en Egipto y la situación de los soviets

Hoy es el séptimo día de la ofensiva inglesa contra las posiciones del Eje, en El Alamein, y continuamos sin tener noticias de que los británicos hayan alcanzado objetivos de algún interés.

Señaláramos en nuestro anterior comentario lo difícil que resulta para el atacante de un frente bien defendido alcanzar resultados prácticos a partir de la segunda jornada de ofensiva, si es que no cuenta con una superioridad de medios abrumadora que permita sostener una gran presión durante bastantes días hasta quebrantar, a costa de grandes sacrificios propios, la resistencia del adversario. Aunque parece evidente la superioridad numérica inglesa en Egipto, no debe alcanzarse aquellas proporciones que señalan, y en ello radica indudablemente el motivo de que hayan perdido violencia los ataques y que se registren, como indica el comunicado británico de ayer, contraataques de las fuerzas germano-italianas.

No ofrece ya ningún género de duda el propósito anglo-sajón de establecer en África del Norte el «segundo frente». La decisión favorable de la actual ofensiva con la cual se persigue nada menos que «destruir a Rommel y a sus Ejércitos»—orden del general Montgomery—significaría la reconquista del dominio sobre el Mediterráneo, que en este caso volvería a ser el camino más corto para la navegación de abastecimiento a los soviets, que sustituiría a la insostenible, por onerosa, línea de El Cabo.

Si como es de presumir después de transcurridos seis días de ataque, fracasara la ofensiva, las consecuencias pudieran resultar verdaderamente catastróficas para la causa aliada, puesto que necesariamente Stalin debe haber sido informado de la finalidad perseguida con aquélla, dando lugar a que renaciesen en Kuibichek las esperanzas perdidas con el fracaso de la tentativa de desembarco en Dieppe.

También en el presente caso parecen desvanecerse las esperanzas, de donde resultará que no podrá aliviarse la situación de los soviets y, por añadidura, se acentuará la amenaza del Eje sobre el delta del Nilo. Precisamente en esta época empieza a crecer la inundación del bajo Egipto por aquel histórico río, abriendo mayores posibilidades a los planes de invasión.

En cuanto a Rusia, sabemos que pesa sobre ella, como una maldición, la amenaza del próximo invierno. «Millones de rusos se enfrentan ante un invierno de terribles privaciones

—comentó el «News Chronicle», de Londres—que les hará retorcerse de hambre lo mismo que los corazones se retuercen de dolor, siendo horrosa la unión de ambos dolores». Y añade: «Estas son las razones de la tristeza que se pinta en los rostros de los moscovitas. Saben que durante semanas y semanas, durante meses y meses, regresarán a sus hogares, tras la dura tarea del día, y se encontrarán una casa oscura y helada, teniendo que soportar el hambre de sus estómagos y la pesadumbre de sus corazones».

Todo esto es lo que, en la medida de lo posible, pretendían evitar sus aliados anglosajones con la ofensiva de Egipto, aparte otros objetivos de carácter militar, concretados al África septentrional y al Oriente Medio. Con lo dicho basta para comprender lo que se juega en el estrecho frente de 65 kilómetros de El Alamein.

Un avión británico se estrella en suelo francés

Sus nueve tripulantes han muerto carbonizados

Lohan, 30 (2 t.).—Ayer tarde, uno de dos aviones que volaban sobre la región, se estrelló contra el suelo en el término de Montcony, e hizo explosión. Posteriormente se pudo comprobar que se trataba de un aparato británico, cuyos nueve tripulantes perecieron carbonizados.—Efe.

Pesqueros franceses atacados por aviones ingleses

París, 30 (2 t.).—Nuevamente han sido atacados por la R. A. F. barcos pesqueros franceses frente a la costa atlántica—anuncia oficialmente—. El 25 de Octubre, el «Emma», el 26, el «La Mouette», y el 27, el mismo pesquero, fueron bombardeados y ametrallados por aviones británicos, sin que afortunadamente haya que lamentar desgracias personales.—Efe.

OBrero:

Pide a tu empresario los comprobantes de tu afiliación y pago de cuotas en el Régimen de Subsidio de Vejez.

Homenaje de la Vieja Guardia ante la tumba de José Antonio

El ministro secretario general del Movimiento depositó las cinco rosas simbólicas

San Lorenzo de El Escorial, 30.—Como final de los actos celebrados ayer en Madrid con motivo del noveno aniversario de la fundación de Falange Española y Día de los Caídos, una representación de la Vieja Guardia se trasladó a El Escorial por la tarde con objeto de rezar una oración y ofrendar su tributo a José Antonio, ante la tumba del Monasterio.

A las siete se concentraron en las camaradas en los alrededores del Monasterio. Al mando, el jefe de las milicias de la Vieja Guardia, camarada Díaz Aguado. Portaban todos antorchas encendidas, y en el patio de los Reyes formaron dos filas, entre las cuales pasó el ministro secretario del Movimiento, José Luis Arrese, seguido de los ministros de Industria y Comercio, Carricer de Trabajo, Girón, y de Agricultura, Miguel Primo de Rivera. A continuación, el vicesecretario general del Movimiento, Mora Figueroa; el delegado nacional de Sanidad, Agustín Aznar; el de Justicia y Derecho, Gistau; y otras jerarquías.

Entrados todos en el templo, un padre agustino rezó un responso ante la tumba del Fundador, que aparecía iluminada por grandes candelabros, rebrillando sobre la losa la «Palma de oro» otorgada por el Caudillo. El ministro secretario general del Movimiento depositó las cinco rosas simbólicas y pronunció las palabras de José Antonio ante los restos de Matías Montero: «Que Dios te dé su eterno descanso y a nosotros nos lo niegue hasta que hayamos sabido ganar para

España la cosecha que sembró tu muerte». Salieron después todos los camaradas al patio de los Reyes, donde, formados en centurias, fue cantado el «Cara al Sol». El ministro secretario hizo la invocación de José Antonio, contestada por todos. Así se dio fin a los actos religiosos y de fe falangista celebrados en esta fecha conmemorativa.

SU SANTIDAD ha recibido en audiencia al obispo de Málaga

Ciudad del Vaticano, 29.—El Soberano Pontífice ha recibido en audiencia privada el obispo de Málaga, doctor Balbino Santos y Oliveira.—Efe.

Acuerdo comercial y de pagos HISPANO-RUMANO

Madrid, 29.—Con fecha 18 de Septiembre próximo pasado ha tenido lugar en Madrid la firma de un acuerdo comercial y de pagos entre los Gobiernos español y rumano, con la finalidad de desarrollar el comercio entre ambos países y de facilitar las relaciones comerciales entre los mismos.

Serán objeto de intercambio cuantas mercancías sean autorizadas para su exportación en cada uno de los respectivos países, siempre que al propio tiempo el otro Gobierno conceda la correspondiente licencia de importación.

La liquidación de los acuerdos comerciales entre España y Rumania, se hará en francos suizos o en cualquiera otra divisa libre aceptada por el país exportador, de acuerdo con las reglas y modalidades determinadas en los artículos siguientes:

Se entenderá por crédito comercial en el presente acuerdo las sumas debidas por las personas residentes en el otro territorio y comprendidas en las categorías siguientes:

- 1.º Precio de las mercancías de origen español importadas en territorio rumano y de mercancías rumanas importadas en territorio español.
- 2.º Gastos accesorios relativos a las importaciones mencionadas en el apartado anterior, siempre que estén de acuerdo con los usos comerciales y económicamente justificados.

En general, y a fin de facilitar la liquidación de las transacciones entre España y Rumania, el importe de todas las mercancías españolas importadas en Rumania y de todas las mercancías rumanas importadas en España, será liquidado, en cuanto sea posible, por medio de documentos creditivos emitidos por los Bancos del país comprador a favor de los exportadores del país vendedor y cuyo contravalor haya sido dictado a favor del Instituto Español de Moneda Extranjera o del Banco Nacional de Rumania, según los casos, en las cuentas respectivas de los libros de sus corresponsales.

Las autoridades competentes de los dos países podrán autorizar, de común acuerdo, operaciones de compensación privada, las que en todo caso deberán ser liquidadas en conformidad con los términos de este acuerdo y en las condiciones fijadas por la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria y el Instituto Español de Moneda Extranjera y el Ministerio de Economía Nacional y el Banco Nacional de Rumania.

También ha tenido lugar en la indicada fecha de 18 de Septiembre la firma de un acuerdo relativo a la reglamentación de créditos comerciales a través entre los Gobiernos español y rumano.

La lucha en MADAGASCAR

Vichy, 30 (2 t.).—Los ingleses han entrado en contacto con las posiciones francesas emplazadas a treinta y cinco kilómetros al Norte de Fianararsoa, el 27 de Octubre. Las operaciones británicas fueron veidas por los obstáculos diseminados en ruta y por la acción de los elementos de reconocimiento franceses, según las informaciones que se reciben de Madagascar.

Los ingleses, considerablemente reforzados, intentaron un ataque frontal inmediato, en tanto que una de sus columnas motorizadas trataba de desbordar el flanco oriental francés. Los propósitos británicos han fracasado hasta el momento. Se añade en la citada información.—Efe.

A NUESTROS SUSCRIPTORES y a la Cooperativa Electra Segoviana

Nuestra edición de la provincia, correspondiente al día 28, no pudo ser despachada a la hora de salida de los automóviles de línea, a causa de la irregularidad en el suministro de fluido eléctrico, que no se normalizó hasta cerca de las tres de la tarde.

Ayer continuó la anomalía, y en nuestros talleres se estuvo trabajando con interrupciones constantes por la falta de fluido. A última hora de la tarde Segovia estuvo a oscuras repetidas veces por que se produjo una nueva avería en la línea, y todo ello hizo imposible la salida del periódico, pues no pudimos comenzar la tirada hasta después de las diez de la noche, lo que motivó que no haya podido ser entregado a los suscriptores de Segovia EL ADELANTADO de ayer hasta la mañana de hoy viernes.

En el momento de escribir hoy estas líneas—una de la tarde—también estamos sin fluido, por lo que ignoramos si podremos despachar a tiempo los correos de la provincia que salen en los coches de línea.

A todos nuestros suscriptores les rogamos sepan disculpar estas anomalías en la recepción del periódico, que obedecen a causas ajenas por completo a nuestra voluntad.

Y a la Cooperativa Electra, en nombre de todos los intereses lesionados por tan repetidas averías, le rogamos también vea de una vez si hay medio de poder evitar tantas molestias y perjuicios, pues todos los inviernos se repiten demasiado frecuentemente las mismas averías.

Ha sido alcanzado en el CAUCASO el límite de las regiones nevadas

Parece ser que los soviets preparan una nueva ofensiva de invierno

La de ayer fué una jornada feliz para las tropas alemanas

Berlín, 29.—La jornada de ayer en el frente del Este ha sido feliz para las tropas alemanas y sus aliadas, dice la Agencia Internacional de Información. «Con la conquista de Nalchik—añade—, efectuada por los rumanos en tan sólo dos días de lucha violenta, a pesar de los innumerables fuertes, posiciones de campaña, reductos fortificados, sótanos convertidos en nidos de ametralladoras, barricadas y artillería, ha sido posible terminar el cerco de las divisiones bolcheviques que se hallaban al Este de la ciudad. En esta operación, la aviación actuó muy poco. En el sector de Tuapsé, los aviadores croatas han derribado seis bombarderos soviéticos. En esta región, los soviets se esfuerzan por detener el avance germano, pero inútilmente. Al Sur de Stalingrado, el mariscal Timochenko, con dos nuevas divisiones de fusileros de Marina y dos brigadas blindadas, logró reconquistar la localidad de Kuporesnoje, pero sólo a base de grandísimas pérdidas. En estos combates, los bolcheviques perdieron 38 tanques, casi todos ellos de fabricación inglesa, tipo Mark-2. En el barrio industrial continuó la limpieza del terreno conquistado.

La aviación alemana derribó ayer sobre Stalingrado 27 bombarderos rojos.

En el sector del Don, los rumanos consolidaron sus posiciones, establecidas sobre unas alturas en la ribera occidental del río.

En total, los bolcheviques perdieron ayer 56 aviones en combates aéreos librados sobre el frente del Este, de ellos seis lo fueron por los aviadores croatas y 12 por los finlandeses.—Efe.

LOS SOVIETS PREPARAN UNA OFENSIVA DE INVIERNO

Berlín, 29.—La Oficina Internacional de Información anuncia que las tropas alemanas han alcanzado hoy el límite de las regiones nevadas del Alto Cáucaso.

Noticias de diversos puntos indican que los soviets se muestran dóciles a las exigencias inglesas y norteamericanas, y se preparan para una nueva ofensiva de invierno en sustitución de un segundo frente. A este fin acumulan importantes masas de tropas. En el sector de Toropez y al Este de Rief se encuentran preparados los ejércitos de asalto. El plan de la ofensiva de invierno es hacer avanzar a una de las grandes unidades, con una fuerte protección de carros y la intervención de importantes fuerzas motorizadas, contra Velikije Luki, y presionando luego hacia el Sur alcanzar un punto cercano a Vitebsk. El otro grupo de asalto deberá avanzar desde Rief, a lo largo del camino férreo, sobre Viasma e intentar la conquista de Smolensko. Entre Vitebsk y Smolensko solamente habría que cerrar una brecha relativamente pequeña.—Efe.

Nalchik cuenta con unos 30.000 habitantes

Berlín, 29.—La ciudad de Nalchik, cuya ocupación anuncia el comunicado del Alto Mando del día de hoy, es la capital de la República soviética autónoma de Kabardino-Balkaria y cuenta con unos 30.000 habitantes. Situada sobre la altiplanicie formada por la prolongación del Cáucaso central, es considerada como una excelente estación climatológica, además de poseer una importante industria.

Está unida por una vía férrea de segundo orden al ferrocarril Bakurostóf y por ella pasa la autopista Vorochilovsk-Grosny.

Es un centro de producción de conservas alimenticias y posee una fundición y una gran fábrica de turbinas, que también trabaja para fines bélicos.

A unos 100 kilómetros al Suroeste de la ciudad se hallan los yacimientos «Tyrnyaus», de Wolfram y Molibdeno, los más ricos de la U. R. S. S., de tanta importancia para la industria de guerra.

También hay otros yacimientos de

deshicieron la resistencia enemiga, en colaboración con las piezas anticarrros y las de la D. C. A. Cubierto su flanco izquierdo por el talud del ferrocarril, los rumanos penetraron profundamente en la ciudad y tomaron, protegidos por la artillería y los morteros, las calles con sus barricadas y las casas transformadas en posiciones atrincheradas. Al llegar la noche, la parte Norte de Nalchik estaba en poder de las tropas rumanas. Prosiguió la lucha al día siguiente, con nuevos combates en las calles y sucesiva ocupación de éstas por los rumanos, inmediatamente precedidos por los proyectiles de la D. C. A. y las granadas. Aniquilados los rojos defensores de aquellas calles, la resistencia enemiga quedó arriñonada en unas cuantas manzanas de casas y algunas fábricas de la salida de la ciudad, que la artillería hubo de destruir con sus ocupantes. Al caer la noche todo Nalchik había sido ocupado y los rumanos aseguraban su conquista y su enlace con los alemanes, ampliando sus ataques hacia el Sur.

La nota del Gobierno español sobre la cuestión de los submarinos

Ha sido reproducida por toda la Prensa de Chile

Santiago de Chile, 29.—Toda la Prensa publica la nota del Gobierno español en la que desmiente que los submarinos del Eje se aprovisionen con los barcos españoles.—Efe.

Simpatía chileno-argentina

Buenos Aires, 29.—Continúa siguiéndose con gran interés en Buenos Aires el desarrollo de la política chilena. Algunos diarios dan detalles acerca de las manifestaciones de estudiantes registradas en Santiago de Chile. Un numeroso grupo de manifestantes se dirigió a la Embajada argentina y entregaron al embajador, Giraldez, una nota que dice en uno de sus párrafos: «Deseamos entonar ante V. E. el Himno de nuestra Patria, a manera de mensaje a la juventud argentina. Sabemos hermanar estos sentimientos con una amistad sincera y efectiva a los Estados Unidos, amistad que deseamos mantener e incrementar sobre la base, sin embargo, de que exista el trato mutuo e igualitario que las naciones se deben entre sí, pues es esencia de la democracia internacional respetar la libre determinación de los pueblos».—Efe.

"CONFIANZA DE TURQUIA EN SU PROPIA FUERZA"

Alocución del Presidente Inonu

Angora, 29.—El Presidente de la República, Ismet Inonu, se ha trasladado esta tarde desde su residencia al Palacio de la Asamblea Nacional, para recibir allí, según costumbre tradicional, las felicitaciones del Gobierno, Ejército, miembros del Parlamento y Cuerpo diplomático, con motivo del décimo aniversario de la fundación de la República turca. El Presidente, que iba acompañado del mariscal Chamark, jefe del Gran Estado Mayor, fué recibido por las personalidades oficiales, rindiéndole los correspondientes honores militares una compañía de Infantería. Terminado el acto en la Asamblea, Ismet Inonu se trasladó al hipódromo, donde se celebró una gran revista militar. Las fuerzas desfilaron después ante el Jefe del Estado, que fué calurosamente aclamado.

PROPAGANDISTAS marxistas detenidos

Madrid, 30.—La Comisaría de Universidad ha instruido diligencias contra Carmen Sánchez Taboada, que durante la dominación rojoseparatista colaboró en la prensa marxista de Murcia, organizó la entidad de Mujeres Libres, de la Solidaridad Internacional Antifascista, y tomó parte activa en mítines y actos de propaganda. Al ser liberada la zona roja fué internada en un campo de concentración, de donde consiguió evadirse con documentación falsa y sorprendiendo la buena fe de una persona de garantía que la avaló. La detenida pasó a disposición de la autoridad militar. Por sus actividades políticas durante la dominación roja, ha sido detenida Baltasara Fenol Verso, conocida por «Juanita», la que ha pasado a disposición de la autoridad militar.

MARTIN HERRERO

RECADERO-ORDINARIO entre Madrid, Segovia y viceversa SERIEDAD. CONFIANZA. ECONOMIA. Segovia A Madrid José Canalejas V BAR JUSTO número 1, bajo I Plaza Santo O Domingo, S número 8

ESTILOGRAFICOS Reparar toda clase. Compra usadas. Marqués del Arco, 18. (Hojalatería). SURTIDO RECAMBIO

Intento de desembarco inglés en MARSÁ MATRUK

Seis pontones cargados de tropas fueron destruidos

Berlín, 29.—En la madrugada del jueves, una flota británica de desembarco se acercó a la costa de Marsá Matruk, bajo la protección de destructores. Seis pontones cargados de tropas fueron destruidos por las armas del Eje, y las demás unidades emprendieron luego la retirada.—Efe.

«Lograremos o no el éxito en Egipto, pero lo merecemos»

Londres, 29.—Morrison, ministro del Interior, declaró hoy en un discurso: «En la metrópoli hemos arrojado en la balanza nuestro potencial humano, y buscamos ahora en todos los rincones los últimos restos que no se hayan incorporado a la tarea general. Producimos nuestros artículos de guerra a un ritmo más frecuente, proporcionalmente con nuestra población, que cualquier otro país del mundo. Hemos llegado a una nueva fase de la guerra en que la iniciativa se encuentra por entero en manos de nuestros enemigos; pero va pasando parcialmente—y pasará todavía más—a las nuestras. Tenemos la mirada fija en el desierto occidental, donde nuestro ejército y nuestra aviación combaten con una bravura y un entusiasmo que logrará o no logrará el éxito, pero que desde luego lo merecen».—Efe.

Cuatrocientos carros británicos destruidos

Berlín, 29 (noche).—Se declara en un centro autorizado de la capital del Reich que cuatrocientos tanques británicos han sido destruidos hasta el jueves al mediodía en el frente de El Alamein solamente por las tropas germano-italianas.

Se agrega que los notables resultados logrados por las fuerzas blindadas germano-italianas se deben, además

El príncipe de Piamonte, mariscal de Italia

Roma, 28.—El príncipe de Piamonte ha sido nombrado mariscal de Italia por decreto real.

El ascenso del príncipe de Piamonte a mariscal de Italia es publicado por la Prensa con gran relieve. «La nación y las fuerzas armadas—escriben los periódicos—han acogido la noticia con alegría sincera; bien conocidas son las cualidades de soldado del príncipe Humberto de Saboya, quien, en su brillante carrera militar, ha adquirido una experiencia tan extensa como profunda y se ha revelado como excepcional jefe».—Efe.

Confederación Hidrográfica del Duero

Primera Sección Técnica

Se anuncia por esta Confederación concurso público para ejecutar por destajos sucesivos de noventa y cinco mil (95.000) pesetas, el suministro y transporte de 980 toneladas de cemento con destino a las obras de construcción del viaducto de Maderuelo (Segovia).

Las proposiciones habrán de presentarse en pliego cerrado y antes de las doce horas del día 4 de Noviembre de 1942, en las oficinas de la Confederación, calle de Muro, 5, Valladolid.

El proyecto, pliego de bases y modelo de proposición, así como las demás condiciones para concurrir al concurso, podrán ser examinados en esta Confederación durante el plazo de presentación de proposiciones.

Los concursantes deberán depositar en la Pagaduría de la Confederación una fianza provisional de dos mil (2.000) pesetas.

Valladolid, 24 de Octubre de 1942.—El ingeniero jefe de la primera Sección, P. A., Juan B. Varela.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando comodamente en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo, nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pidan ahora mismo folio gratis con detalles condiciones.

ATECO APARTADO 1043 MADRID

Trabajos a máquina

Máquinas de escribir. Material mecanográfico

Alberto González-Perocota, 1, 2.

Teléfono 292

Cuarto de hora Velasco

Programa que transmitirá Radio Segovia mañana sábado, de dos a dos y cuarto, organizado por la Perfumería Velasco:

De la obra «La Zapatería», del maestro Alonso

1.º Dueto de Soconusco.

2.º Gavota.

3.º Dueto de Manola y Casanova.

4.º Relevos de la guardia.

LA UNIÓN

TRANSPORTES

SEGOVIA MADRID BARCELONA

Ruiz de Aída, 6 Monteleón, 5 Frio, P. A. Nueva.

Teléfono 31 Telf. 46338 Teléfono 2380

Servicio diario de encargos y mercancías

EXAMENES DE ESTADO

Preparación exclusiva. Grupo reducido. Clases 1 de Noviembre

Informes en CANALEJA, 6, principal, izquierda.

Del 15 al 30 de Octubre

GABARDINAS de 3 telas. ABANES de paño. ABANES de cuero.

PELLIZAS de paño. PELLIZAS de cuero.

DE CONFECCION ESMERADA Y MODELOS EXCLUSIVOS

Casa GERMAN ELIAS

Juan Bravo, 48. Teléfono 217.

ERNESTO GIMENEZ S. A.

Huertas, 16. Teléfono 10.820 y 29.061. MADRID.

REPRESENTACION en Castilla la

Nueva, Avila y SEGOVIA de

PAPELERA CUIPUZCOANA DE ZICUÑAGA S. A.

PELICULA TRANSPARENTE «CICUFAN»

Formatos, sobres, bolsas, bobinas, viruta, etcétera

F. VILLOSLADA
Especialista en garganta, nariz y oídos
Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia
Consulta diaria de once a una y de cuatro a cinco
Cronista Lecea, 1. SEGOVIA (Edificio teatro Juan Bravo)
Censura Sanitaria S. G. 29.

Pensión Chiclanero
José Omedillas
Todo confort
Avenida de José Antonio, 67, 1.º B
Teléfono 23813
M A D R I D

!!! ATENCION !!!
EL PARRAL
FABRICA DE GALLETAS, PRODUCTOS ALIMENTICIOS
... Y DIETETICOS, LANZA AL MERCADO SU ...
GALLETA POPULAR
DE PALADAR EXQUISITO A
7,98 PESETAS KILO
AL PUBLICO
FABRICA y OFICINAS San Quirce, núm. 8 PIDALO EN ULTRAMARINOS

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION DE MARIA LLORENTE
Profesora titulada de la Escuela Superior profesional Sistema Dueñas (el corte Parisino). Se conceden títulos.
Martínez Campos, 4. SEGOVIA

LA JOVEN
FELISA PEREZ RUBIO
Ha fallecido en Villoslada (Segovia) el 29 de Octubre de 1942 a los 23 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Sus desconsolados padres don Gaudencio Pérez Tejedor y doña Bienvenida Rubio Monterrubio; hermanos Isabel, Martín y Quintín Pérez Rubio; tíos, primos y demás familia,
Participan a sus amistades tan sensible pérdida agradeciéndoles la asistencia a los funerales que serán aplicados por el alma de la finada, mañana sábado, día 31, a las diez de la misma, en la iglesia parroquial de Villoslada.

EXAMENES DE ESTADO
Preparación exclusiva. Grupo reducido. Clases 1 de Noviembre
Informes en CANALEJA, 6, principal, izquierda.
Del 15 al 30 de Octubre
GABARDINAS de 3 telas. ABANES de paño. ABANES de cuero.
PELLIZAS de paño. PELLIZAS de cuero.
DE CONFECCION ESMERADA Y MODELOS EXCLUSIVOS
Casa GERMAN ELIAS
Juan Bravo, 48. Teléfono 217.
ERNESTO GIMENEZ S. A.
Huertas, 16. Teléfono 10.820 y 29.061. MADRID.
REPRESENTACION en Castilla la Nueva, Avila y SEGOVIA de
PAPELERA CUIPUZCOANA DE ZICUÑAGA S. A.
PELICULA TRANSPARENTE «CICUFAN»
Formatos, sobres, bolsas, bobinas, viruta, etcétera

EL CAUDILLO INAUGURA EN MADRID un grupo mixto escolar modelo

Antes fué inaugurada una nueva "Casa de la Madre"

Su Excelencia, a quien acompañaban varios ministros y jerarquías, fué objeto de manifestaciones de entusiasmo

Madrid, 30 (7 t.).—Con motivo de cumplirse el sexto aniversario de la fundación de Auxilio Social, a las cuatro de la tarde fué inaugurada una nueva Casa de la Madre, situada en la calle de Goya, 122, esquina al paseo de Ronda. Este nuevo centro, que está dirigido por el doctor Harguindey, consta de cien camas, de quirófano, una capilla, en cuyo altar figura la imagen de la Milagrosa, salas de curas, lavaderos y planchadores y dormitorios, respectivamente, para dos o una paciente. Toda la Maternidad reúne condiciones extraordinarias de higiene sanitaria y perfeccionamiento técnico.

Al acto inaugural asistieron el ministro de Trabajo, el delegado nacional de Sindicatos, la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Prieto de Rivera; el delegado nacional de Auxilio Social; la secretaria nacional de Auxilio Social; el presidente de la Diputación provincial y otras autoridades y jerarquías; el presidente de la Asociación de la Prensa, señor Ruiz Ibáñez, y directores de varios periódicos de Madrid.

El obispo de Madrid-Alcalá, revestido de pontifical, bendijo los locales, y acto seguido las autoridades citadas

recorrieron detenidamente las distintas dependencias, que merecieron cálidos elogios por la magnífica instalación de ellas.

Terminado este acto, todos los concurrentes al mismo se dirigieron a la carretera del Este, donde se inauguró un nuevo grupo mixto escolar, con instalaciones de Comedores y Escuelas, con arreglo a la nueva modalidad que inspira su creación.

Poco después llegaron los ministros del Ejército y de Agricultura, el capitán general de la región y el gobernador militar, que fueron recibidos por las autoridades. Frente al edificio daba guardia una compañía del regimiento de Infantería número 2, con bandera y música. Asimismo se hallaban formados a ambos lados de la carretera los flechas pertenecientes al Hogar del Generalísimo y de la Ciudad Universitaria, con banda de trompetas. En la puerta del centro se hallaban formados, y eran portadores de banderas nacionales y del Movimiento, los gastadores de los citados grupos infantiles.

de trompetas de los flechas del Hogar del Generalísimo y de la Ciudad Universitaria, anunciaron la presencia del Jefe del Estado. El Caudillo llegó en coche cerrado, acompañado por el ministro secretario del Partido. El numeroso público que se había estacionado en los alrededores, prorrumió en calurosos y atronadores aplausos y entusiastas gritos de Franco, Franco, Franco. Los jefes de las Casas militar y civil de S. E., general Moscardó y señor Muñoz Aguilar, seguían al Jefe del Estado. Acompañado del capitán general de la región, el Generalísimo revistió a las fuerzas que le rindieron honores, y fué recibido a la puerta del edificio por los ministros del Ejército, Agricultura y Trabajo, obispo de Madrid-Alcalá, delegado nacional de Auxilio Social y demás autoridades, que le cumplimentaron. Inmediatamente, el Jefe del Estado penetró en el edificio y procedió a la inauguración del local, que igualmente que el anterior, fué bendecido por el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, revestido de pontifical.

A continuación el Caudillo recorrió las distintas dependencias del grupo, elogiando su magnífica instalación. En este momento llegaron los ministros de la Gobernación e Industria y Comercio.

El grupo inaugurado es un centro mixto, compuesto de cinco dependencias, en el que se prestan, entre otros servicios, los de maternología, alimentación infantil e instrucción, siendo de notar que los servicios de alimentación infantil han de ser transformados y convertidos en comedores escolares a medida que el tiempo transcurre.

Terminada la ceremonia, el Jefe del Estado salió del edificio inaugurado, siéndole tributados los mismos honores que a su llegada por las fuerzas que allí estaban formadas.

Después, los ministros y demás jerarquías presenciaron un desfile de las fuerzas, flechas de los Hogares infantiles que concurrirán y de las niñas asistidas en Auxilio Social, y se repitieron iguales manifestaciones de entusiasmo por parte del público. Logos.

SE CONSIDERA FRACASADA la ofensiva inglesa

En el frente del Este se registran nuevos éxitos de las fuerzas antibolcheviques

REFERENCIA ALEMANA SOBRE LA BATALLA DE EGIPTO

Berlín, 30 (5 t.).—Del comunicado alemán: En el frente egipcio ha terminado con un fracaso para el enemigo la ofensiva británica, con la que trataban de efectuar una penetración, después de una batalla encarnizada con grandes fuerzas de infantería y apoyadas por la artillería y carros blindados. Las brechas que, pasajeramente, fueron abiertas en el frente, han sido taponadas por las tropas germano-italianas, que se batieron con encarnizamiento. Se registra la destrucción de 39 carros blindados enemigos. Un batallón de granaderos alemanes, que tuvo que soportar el peso principal del combate, destruyó 39 tanques británicos. Un intento de desembarco realizado sobre dos puntos en la región de Marsa Matruh fracasó por la acción de las baterías de la D. C. A. y de los «Stukas», etc.

Comunicado alemán

Gran Cuartel general del Führer, 30 (5 t.).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: En la región montañosa al Norte del Sur de la carretera de Tuapsé han sido rechazados los contraataques enemigos. Las fuerzas enemigas que operaban en el sector del Terek, y cuyas comunicaciones fueron interrumpidas por efecto de los ataques germano-rumanos, han realizado varios intentos para escapar, en dirección Este.

En Stalingrado, el ataque de las fuerzas alemanas ha continuado apoyado por formaciones de «Stukas», y se ha realizado la limpieza del terreno conquistado en los últimos combates. Las embarcaciones y las canoas que navegaban por el Volga han sufrido el fuego intenso de nuestra artillería. Al Sur de Stalingrado, los combates de diversión entablados por el enemigo, y apoyados por medios blindados, han terminado con el fracaso del mismo, cuyos esfuerzos se estrecharon ante las líneas alemanas, bajo el fuego de defensa combinado de todas las armas y por efecto de los ataques de la Luftwaffe.

En el mar Caspio, la aviación destruyó durante la noche última nueve transportes enemigos, de los cuales cinco petroleros, siete.

En el frente del Don, las tropas ru-

manas han hecho fracasar un ataque enemigo, haciendo a éste determinado número de prisioneros. Las tropas italianas también hicieron fracasar un intento soviético para atravesar el río.

Al Sur de Ostaschkof, la aviación alemana bombardeó concentraciones de tropas y de transportes en marcha, del enemigo.

En el sector central del frente fueron destruidos, en gran parte, varias localidades ocupadas por gran número de tropas y de material de guerra.

En el extremo Norte, han sido dirigidos importantes ataques aéreos contra campamentos enemigos, así como contra la ciudad y el puerto de Mursansk.

Frente occidental

En la jornada del 29 de Octubre, las fuerzas de defensa costera alemanas sostuvieron un combate en el canal de la Mancha con lanchas rápidas británicas. Tres de éstas resultaron averiadas por impactos directos de la artillería.

Cuatro bombarderos enemigos fueron derribados durante las incursiones diurnas efectuadas por escasas fuerzas aéreas británicas, sobre la costa de las regiones ocupadas del Oeste y sobre la bahía alemana, así como durante vuelos nocturnos de hostigamiento contra el litoral alemán.—Efe.

Ataques aéreos ingleses

Londres, 30 (2 t.).—Comunicado del ministerio del Aire: En la jornada última, aparatos del servicio de bombardeo en operaciones aisladas atacaron los objetivos del Oeste y Noroeste de Alemania y Holanda.

Conquista de nuevas alturas en el Cáucaso

Berlín, 30 (5 t.).—Nuevas alturas han sido conquistadas en el Cáucaso del Noroeste por las tropas alemanas, eficazmente apoyadas por la aviación, en la jornada del 29 de Octubre. Estas posiciones son mantenidas por las fuerzas germanas frente a los contraataques bolcheviques.

Formaciones mixtas de la aviación alemana han destruido, al Noroeste de Tuapsé, un cuartel del Estado Mayor soviético, así como importantes instalaciones ferroviarias.

Al Oeste del Terek, las tropas alemanas y rumanas prosiguen su avance. Han fracasado las tentativas de penetración realizadas por los bolcheviques.—Efe.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Francisca García Galian

Viuda de Manuel García

Se falleció en esta ciudad el 1.º de Noviembre de 1941

Respetado recibiendo los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

El funeral que se oficie mañana sábado 31, a las nueve, en la parroquia de Santo Tomás, y la misa que se rece el día 1.º de Noviembre, en la capilla del santísimo Cristo del Mercado, a las nueve, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos, hijos políticos y nietos, agradecerán a sus amistades y personas piadosas la asistencia a alguno de estos piadosos actos.

Ha regresado a su base del Atlántico el "BARBARIGO"

Famoso submarino italiano

Roma, 30 (6 t.).—Ha regresado a su base del Atlántico el submarino italiano «Barbarigo», que el 23 de Mayo torpedeó a un barco de línea norteamericano del tipo «Mary-Land», cerca de Fernando de Noronha (Brasil), y a otro buque de línea de la misma nacionalidad, del tipo «Missisipi», en aguas de África occidental, el 6 de Octubre.—Efe.

FALANGE PIENSA EN TI Y AL PENSAR EN TUS OBLIGACIONES, TE AYUDA A CUMPLIRLAS FORMANDOTE EN LA "ESCUELA DEL HOGAR"

La imagen del REDENTOR tendrá una altura de nueve metros

Sevilla, 30.—El monumento que por iniciativa del cardenal Segura se va a erigir en Sevilla al Sagrado Corazón de Jesús, tendrá carácter de exvoto de la archidiócesis, y por ello se ha construido una capilla al pie de dicho monumento, en la que diariamente se celebrará la santa misa, que será aplicada por las necesidades de España y de la Archidiócesis. Las obras del monumento continúan con ritmo acelerado. Este será de estilo mudéjar, y tendrá una altura de cincuenta metros. El basamento será de estilo renacimiento. El pedestal donde irá la colosal imagen del Sagrado Corazón, se parece al cuerpo de campanas de la Giralda. La imagen del Redentor, que se está construyendo, de rico mármol, tendrá una altura de nueve metros, y de día será perfectamente visible desde Sevilla y desde todos los pueblos de la vega baja del Guadalquivir y, por la noche, una potente iluminación eléctrica advertirá a todos que Jesús les bendice desde aquella altura.

A la mitad del monumento se ha construido una hornacina, en la que irá una imagen de la Inmaculada, con objeto de dar a la empresa un matiz mariano, ya que esta tierra profesa un amor especial a la Madre de Dios.

En torno a la gran explanada se erigirá un parque con grupos escultóricos de Via-Crucis. Para subir a lo alto se está construyendo una rampa, a fin de construir después una escalinata con descansillos o pequeñas glorietas, donde se colocarán grupos escultóricos de los misterios del santo rosario, a fin de que los peregrinos puedan subir rezando esta piadosa devoción mariana española.

La inauguración oficial y solemne del monumento la hará el cardenal Segura el último domingo de este año, que ha sido denominado en Sevilla «Año del Sagrado Corazón», porque desde primero de año en que comenzaron las entronizaciones en el Ayuntamiento y la Diputación, se han sucedido éstas en otros Ayuntamientos, fábricas, talleres, casas particulares y viviendas humildes. Todos estos homenajes culminan en la erección del monumento.—Logos.

En toda España se ha conmemorado el VI aniversario de la fundación de Auxilio Social

Exhortación a seguir trabajando fielmente en la Obra

Inauguración de siete comedores infantiles en BILBAO

Madrid, 30.—Para conmemorar el sexto aniversario de la fundación de Auxilio Social, se celebró esta mañana en la Delegación Nacional una misa, a la que asistieron el delegado nacional, señor Martínez Tena; la secretaria general, Carmen de Icaza, y otras jerarquías y personal de la Obra.

El asesor religioso de Auxilio Social, padre Ortega, ofició en la misa y pronunció una sentida plática, en la que exhortó a seguir trabajando firmemente en la Obra, para servicio de España y del Caudillo.

Después, ante la imagen de Nuestra Señora de San Lorenzo, Patrona de la Obra, se cantó una plegaria. Terminada la misa se cantó el «Cara al sol» y se dieron los gritos de ritual. Logos.

Madrid, 30.—Para conmemorar el sexto aniversario de la fundación de Auxilio Social, se celebró esta mañana en la Delegación Nacional una misa, a la que asistieron el delegado nacional, señor Martínez Tena; la secretaria general, Carmen de Icaza, y otras jerarquías y personal de la Obra.

El asesor religioso de Auxilio Social, padre Ortega, ofició en la misa y pronunció una sentida plática, en la que exhortó a seguir trabajando firmemente en la Obra, para servicio de España y del Caudillo.

Después, ante la imagen de Nuestra Señora de San Lorenzo, Patrona de la Obra, se cantó una plegaria. Terminada la misa se cantó el «Cara al sol» y se dieron los gritos de ritual. Logos.

Caidos barceloneses en Rusia

Barcelona, 30.—Se han recibido noticias de haber caído en el frente ruso, luchando contra el comunismo, los voluntarios barceloneses de la División Azul, Rafael Clo Cebrían, Miguel Estrada Estrada-Berjós, Vicente Ramírez Corfet, Félix Tavancón, Celestino Delgado Perdon y el sargento Miguel Ekhumak Weryny Blandell.—Logos.

Y otro voluntario ferrolano

Ferrol del Caudillo, 30.—Se han recibido noticias de haber caído gloriosamente en el frente ruso el joven voluntario de esta ciudad, Federico Dapena López, de dieciocho años, hijo del oficial de Marina del mismo nombre. Por su eterno descanso se ha oficiado solemnes funerales, a los que concurrió numeroso público.—Logos.

EN BILBAO

Bilbao, 30.—Auxilio Social ha conmemorado el sexto aniversario de su fundación con una misa en la basílica de Santiago, a la que asistieron autoridades y jerarquías y favorecidos por la Obra.

A las once y media se inauguraron siete comedores infantiles en otros tantos grupos escolares de esta villa y fué entronizado después el Sagrado Corazón de Jesús en todos ellos. Al mediodía los asistidos por Auxilio Social fueron obsequiados con comidas extraordinarias y por la tarde con una sesión de cine en el Ideal Cinema.—Logos.

INAUGURACION EN MADRID DE UN LABORATORIO DE MEDIDAS ELECTRICAS

Madrid, 30.—A las doce de la mañana de hoy se ha inaugurado, en la Escuela especial de ingenieros industriales, el Laboratorio de medidas eléctricas que, como Laboratorio central del Cuerpo de ingenieros industriales, ha quedado instalado en el expresado Centro docente. Se trata del primer Laboratorio de esta clase que ha de funcionar en España y que queda a disposición de los organismos oficiales del ministerio de Industria y Comercio, para todos los trabajos de investigación relacionados con la especialidad, en beneficio y mejora de cuanto pueda significar la mayor perfección en el desarrollo industrial de nuestra Patria, de todo lo relativo a la especialidad eléctrica.

Presidieron el acto el subsecretario de Industria, señor Granell; el de Educación Nacional, señor Rubio; el director de la Escuela, señor Soto Redondo, acompañados del subdirector de la Escuela, señor Torán, profesor de la Escuela; presidente del Consejo de Industrias, D. José Montes; vicepresidente del Consejo de Industrias, señor Herranz; consejeros de Industrias del ministerio, secretario general de Técnica Industrial, director general de Industria y Junta de gobierno de la Asociación de ingenieros industriales. Los subsecretarios visitaron las dependencias de la Escuela y elogiaron sus instalaciones. Logos.

Grandioso monumento a los Caidos

Será erigido por la ciudad de Barcelona

Barcelona, 30.—La ciudad de Barcelona erigirá un grandioso monumento a sus caídos por Dios y por España. Se alzará en la prolongación de la avenida del Generalísimo, y ya han sido aprobadas las bases y el proyecto para comenzar su construcción.—Logos.

Construcción de un hospital en el Tibidabo

Barcelona, 30.—En breve comenzará a construirse en las faldas del Tibidabo un hospital que se denominará de Nuestra Señora de la Esperanza. Será capaz para 600 plazas y será destinado a enfermos incurables.

La Diputación de Madrid plantará medio millón de pinos

Madrid, 30.—Esta mañana ha celebrado sesión la Diputación provincial. Se dio cuenta del propósito de la Diputación de plantar medio millón de pinos en los montes de su propiedad en la provincia.—Logos.

ULTIMA HORA

Quince buques hundidos por los submarinos

Desplazaban en total 100.925 toneladas

Berlín, 30 (urgente).—Comunicado especial del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: «Un grupo de submarinos alemanes ha atacado en el Atlántico del Norte, con tiempo muy desfavorable, a un convoy que, completamente cargado, navegaba hacia Inglaterra, y hundió en reiterados ataques, efectuados durante el día y la noche, sin preocuparse de la potente defensa enemiga, nueve barcos que desplazaban en total 68.500 toneladas. Otros

barcos fueron averiados gravemente. Además, nuestros submarinos hundieron, en las rutas de abastecimiento que van hacia Inglaterra y América, a otros seis navíos que desplazaban 32.425 toneladas. Por lo tanto, la flota de abastecimiento enemiga ha perdido nuevamente quince buques, con un desplazamiento de toneladas 100.925. Otras operaciones navales contra convoyes enemigos se están desarrollando.—Efe.

Las salves en la Fuencisla

Desde el sábado próximo, las salves que se cantan en el santuario de la Virgen de la Fuencisla, en honor de la excelsa Patrona de Segovia, empezarán a las cinco de la tarde.

Teatro JUAN BRAVO

Sábado 31 de Octubre

7,30 10,30

Artistas Asociados presentan a Freddie Bartholomew, Dolores Castillo-Barrymore en la preciosa cinta en español, apta para menores

El pequeño Lord

BUTACA: 2 pesetas

UN IMPRESO HECHO EN EL ADELANTADO

ES PERFECTO Y DE BONITA PRESENTACION

Suministro de carbón vegetal

Se hace presente al vecindario de la capital que, a partir de mañana, día 31, se llevará a cabo un reparto de carbón vegetal, a razón de dos kilos por cartilla, previo corte del cupón número 24 de la hoja de varios y al precio de costumbre, en los establecimientos de don Pedro Soldado, don Félix Rubio y Silma S. A. Segovia, 30 de Octubre de 1942.

El gobernador civil

Central Reguladora de adquisición de patata

Precio de la patata a partir de 1.º de Noviembre

Se pone en conocimiento de los productores de patatas de esta provincia, que a partir del día primero de Noviembre próximo, se les abonará el mencionado productor, a razón de 0,55 pesetas kilo, siempre que reúna las condiciones requeridas para el consumo.

El segundo tiempo de declaración y presentación de resúmenes

En uso de las facultades que se me confieren por la circular número 26 del ilustrísimo señor comisario de Recursos de la primera zona, hago saber a los señores alcaldes de esta provincia, que el plazo para la presentación en esta Central del segundo tiempo y resúmenes correspondientes, de cosecha de patata quedará cerrado el día 15 del próximo mes de Noviembre, viniendo, no obstante, obligados a presentar las citadas declaraciones aun pasada dicha fecha, sin perjuicio de las responsabilidades que ha lugar a exigirles por entregarlas fuera del plazo previsto.

Segovia, 29 de Octubre de 1942.
El presidente delegado

DE SOCIEDAD

Peticion de mano

Por don Juan José Barrios, y para su hermano don Joaquín, jefe del Servicio Nacional del Trigo, en Segovia, ha sido pedida la mano, en Logroño, de la bella señorita Petrita López Arandia.

La boda se celebrará en el próximo mes de Noviembre.

Entre los futuros contrayentes, a los que exteriorizamos nuestra cordial enhorabuena, se cambiaron los regalos de costumbre.

Bautizo

Ayer, a las cinco de la tarde, le fueron impuestas las aguas bautismales, en la iglesia parroquial de San Miguel, a un precioso niño, hijo del delegado sindical provincial, don Diego Aparicio.

Al neófito se le impuso el nombre de Alvaro Francisco Fandila de la Santísima Trinidad.

Apadrinaron al nuevo cristiano, sus tíos, la distinguida esposa del secretario nacional de la Obra del Hogar, don Alvaro Aparicio, y el delegado nacional de Prensa, don Juan Aparicio.

Los invitados al acto fueron espléndidamente obsequiados en casa de los padres del niño, haciendo éstos los honores de la misma con su acostumbrada amabilidad.

Reciban los señores de Aparicio nuestra efusiva enhorabuena, que hacemos extensiva a la restante familia del nuevo cristiano.

Segovia religioso

En los Padres Misioneros.—Día 31, sábado.—A las siete y ocho, misas y comunión reparadoras. A las seis y media, hora santa reparadora. Se ruega a los archicofrades del Corazón de María la asistencia a ambos actos.

Novena de almas.—Daré comienzo en la iglesia de los Padres Misioneros, el día 1.º de Noviembre, haciéndose sus actos por la mañana, en la misa de siete, y por la tarde, a las seis y media. Este acto de la tarde consistirá en exposición, visita, rosario y novena, con sus respectivos cánticos. Sermón a cargo del reverendo Padre Aristón Ursa, superior de los Misioneros de Ciudad Rodrigo, y bendición, y a seguida, ante el Santo Cristo del Amor, se cantará un solemne responso.

Jubileo por las almas.—Cuántas personas visitaren desde las doce del día primero, hasta las doce de la noche del día 2, las iglesias, pueden ganar una indulgencia plenaria por cada visita, rezando en ella por lo menos seis padre-nuestros y habiendo confesado y comulgado.

Vinos nuevos

Para detallistas y almacenistas de vinos

Bodegas Castellanas
en Cabezón de Pisuerga, estación F. C.
Está vendiendo los mejores VINOS CLARETES PAIS FINOS por botas sueltas y vagones, facilitando envases. Solicite nuestros vinos embottellados, marca

Bodegas Castellanas
Dirigir pedidos a Valladolid. Teléfono 1180. DAVILA VILLALOBOS S. L.

CASA CABRERO
ARTICULOS de esparto, cáñamo, palma y mimbre
Lana de corcho
Juan Bravo, 66 y 68. Teléfono 76

Magnífica labor de Auxilio Social en la provincia

Un jardín maternal, dos comedores infantiles y otro próximo a inaugurarse, y una cocina de Hermandad funcionan en la capital

En la provincia funcionan también diez instituciones mixtas para adultos y niños

Solo una pequeña parte del personal de la Obra, percibe gratificación por su trabajo

Al cumplirse el VI aniversario de la fundación de esta Obra de Auxilio Social es preciso destacar que en lo que en un principio tuvo un carácter transitorio creado para resolver apremiantes necesidades de guerra se ha transformado en una entidad permanente, no porque la indigencia en sentido material se haya agudizado, sino por haber tomado nuevas orientaciones ampliando su eficacia a nuevos campos de la asistencia social.

Hemos de reconocer que esa indigencia originada por el paro, por enfermedades o por insuficiencias de jornales, va desapareciendo paulatinamente a medida que los seguros sociales y subsidios se van incrementando quedando reducida a una cifra mínima que no justificaría la existencia de Auxilio Social si su misión se limitase a este sólo aspecto de la indigencia. Por el contrario, Auxilio Social ha orientado su eficacia a proteger a la infancia desvalida que a consecuencia de la guerra ha quedado sin hogar y sin familia. Cada día son nuevos hogares los que inaugura Auxilio Social, muy especialmente en aquellas provincias que de manera más violenta sufrieron las consecuencias de la pasada lucha; hogares infantiles, escolares, mixtos y de aprendizaje, verdaderos hogares en los que cada día se van formando en el amor a la Patria muchos miles de niños rescatados de la miseria y de la desesperación.

Pero Auxilio Social, al lado de esa protección que dispensa a la infancia sin hogar y cuántas veces sin padres conocidos, se ha preocupado muy especialmente a través del Departamento de Protección a la madre y al niño por medio de sus Centros de Alimentación infantil, Guarderías infantiles y Jardines maternales de facilitar la alimentación y educación religiosa de aquellos niños que, bien por insuficiencia de jornal del padre o por haber de dedicarse al trabajo la madre, no encuentran en su casa durante el día el debido cuidado y protección.

Auxilio Social en esta provincia
En cuanto a la labor de Auxilio Social en esta provincia hay que reconocer en principio que en la misma es favorable la situación que presentan las necesidades e indigencias.

Actualmente funciona en la capital un Jardín maternal para niños de tres a siete años, Institución en la que tienen preferencia aquellos niños cuyas madres trabajan en fábricas o talleres permaneciendo en las mismas todo el tiempo que dura la jornada de trabajo, recibiendo una alimentación completa y educación escolar y religiosa. Cuenta el Jardín, como personal directivo, con directora, maestra y puericultora, además del médico, que de una manera constante vigila la salud de los pequeños, no sólo facilitando a cada uno los cuidados o el reconstituyente que necesitan, sino muy especialmente evitando el ingreso en la Institución de aquellos niños en los que se observen síntomas de enfermedad crónica o contagiosa que pudiera ser un peligro para los demás asistidos.

Como Instituciones de niños funcionan además en la capital dos comedores infantiles para niños de siete a trece años, en los que perciben dos comidas diarias cerca de doscientos niños. En estos días se inaugurará un Comedor escolar en el grupo escolar Primo de Rivera para la asistencia y alimentación de los niños que concurren a este Centro.

Para adultos funciona una Cocina de Hermandad, donde perciben una comida diaria unas trescientas personas, y si bien el presupuesto de la mis-

ma es limitadísimo—noventa y cinco céntimos diarios por plaza para víveres y combustibles—es suficiente para evitar el hambre en los hogares de estos asistidos que además, por concepción que hizo el excelentísimo señor gobernador civil al delegado provincial de Auxilio Social, estas familias necesitadas continúan con sus cartillas de racionamiento.

En la provincia funcionan diez Instituciones mixtas para adultos y niños: en Bernardos, Cantalejo, Coca, Cuéllar, El Espinar, Nava de la Asunción, San Ildefonso, Santa María de Nieva, Sepúlveda y Riaza, en las que diariamente los primeros perciben una comida y los segundos dos, con el mismo presupuesto y régimen que las Instituciones de la capital; la cifra ordinaria de estos pueblos es de cincuenta entre niños y adultos, si bien actualmente se encuentran reducidos hasta el próximo invierno. En las localidades de menos población, por medio de socorros en frío, se evita la mendicidad mediante el auxilio que se da de noventa céntimos diarios en víveres o en metálico a los necesitados.

Los asistidos

Para la selección de asistidos en sus Instituciones Auxilio Social tiene un Departamento de Información Social encargado de comprobar la necesidad del peticionario mediante visitas domiciliarias e informaciones que recibe de la Oficina de Colocación Obrera y demás actividades necesarias para comprobar la indigencia del peticionario, consultando los coeficientes de asistencia establecidos por la Delegación Nacional cuando los ingresos del mismo son insuficientes para el sostenimiento de su familia. Se puede asegurar categóricamente que Auxilio Social no facilita ni promueve la indolencia ni la vagancia de ninguna persona, pues por sus listas y fichas familiares puede comprobarse en to-

do momento la situación de todo asistido, haciendo esta afirmación para salir al paso de aquellas personas que pretenden enmascarar su egoísmo a contribuir para el sostenimiento de la Obra con estos argumentos o parecidos.

Auxilio Social ha terminado en gran parte con la mendicidad callejera y si algún caso existe todavía puede desaparecer con la colaboración de todos negándose a estas limosnas particulares que sólo contribuyen a fomentar la explotación de menores o, el vicio de la bebida.

Desenvolvimiento económico de la Obra
El funcionamiento de las Instituciones antes reseñadas ha originado, conforme al último presupuesto liquidado, correspondiente al mes de Septiembre, un gasto de 33.000 pesetas, únicamente por las cantidades destinadas a la alimentación de los asistidos, a las que hay que añadir los gastos generales de personal, alquiler de edificio, transportes y gastos de almacén, si bien éstos representan una pequeña parte comparado con esa cifra. El último presupuesto enviado a la Delegación Nacional para su aprobación, correspondiente al mes de Noviembre, con el restablecimiento de la cifra normal de asistidos o sea la de los meses de invierno, asciende a setenta y un mil pesetas incluido toda clase de gastos.

Es de destacar muy especialmente el sacrificio y trabajo del personal de la Obra, del cual una pequeña parte percibe gratificación por su trabajo, siendo ésta de tan escasa cuantía que ello es la mejor prueba de la austeridad con que Auxilio Social administra los recursos y fondos a ella encomendados.

Los recursos con que cuenta la Obra para su sostenimiento son las recaudaciones de Ficha Azul, Postulaciones quincenales, venta de sellos de

«Auxilio de Invierno» y donativos en metálico, si bien los ingresos por todos estos conceptos ascienden a veinte mil pesetas mensuales, habiendo de sufragar el déficit la Delegación Nacional, con cargo a la consignación que percibe del fondo de Protección benéfico-social del ministerio de la Gobernación. Es de destacar la dificultad con que cada día se tropieza para las recaudaciones ocasionada por el egoísmo de tantos españoles que, olvidando los más elementales deberes de convivencia social, escatiman unas monedas para el sostenimiento de estas instituciones a la par que gastan cantidades infinitamente mayores en satisfacer su capricho o vanidad; es frecuente el caso, en pueblos de esta provincia, de personas pudientes que en días de postulación dejan de asistir al casino u otros centros de esparcimiento para evitar la adquisición del emblema, y en nuestra capital se puede también observar cómo algunas personas procuran eludir su adquisición poniendo patente con ello su egoísmo y falta de caridad para esta pequeña legión de asistidos por Auxilio Social.

Sería preciso que Segovia tomase ejemplo de otras provincias donde el presupuesto total de la Obra se liquida íntegro con los ingresos logrados por los medios de tributación que antes hemos enumerado, conseguidos sin necesidad de imponer sanciones ni emplear medios coercitivos que desvirtuarían un tanto el espíritu de caridad y justicia social, que son normas fundamentales y básicas de Auxilio Social.

Labor religiosa de Auxilio Social
Como no sólo de pan vive el hombre, Auxilio Social, desde su fundación, se ha preocupado muy especialmente de la formación religiosa de sus asistidos; bajo la advocación de Nuestra Señora la Virgen de San Lorenzo, contribuye muy eficazmente mediante prácticas religiosas al rescate espiritual de los niños y adultos asistidos en sus Instituciones.

Antes de cada comida se rezan oraciones con devoción y piedad para dar gracias a Dios Nuestro Señor por el pan de cada día, completándose la formación religiosa con catequesis para niños, rezo del rosario durante la cuaresma en las Instituciones de adultos y muy especialmente preparando a los niños para su primera comunión y facilitándoles equipo o ayudándoles con donativos para su adquisición.

Prueba evidente de la labor religiosa desarrollada es la bendición especial enviada a Auxilio Social por el actual Pontífice Pío XII, que exhorta y alienta muy eficazmente a continuar la labor emprendida.

Para la orientación y realización de estos fines religiosos cuenta Auxilio Social con un asesor provincial de Cuestiones Morales y religiosas, ayudado muy eficazmente en su labor por los señores párrocos de cada localidad.

Nuestra consigna
Ha sido nuestro propósito hacer una pequeña exposición de la labor de Auxilio Social en esta provincia para conocimiento de todos, muy especialmente para aquellas personas que colaboran y contribuyen a su sostenimiento. Sin embargo, la mejor forma de comprobar su eficacia es visitar las Instituciones y ponerse en contacto con los asistidos para darse cuenta de su funcionamiento y labor que realiza cumpliendo imperiosa y constante aquella consigna del Caudillo: «Ni un hogar sin lumbre ni un español sin pan».

Ha sido nuestro propósito hacer una pequeña exposición de la labor de Auxilio Social en esta provincia para conocimiento de todos, muy especialmente para aquellas personas que colaboran y contribuyen a su sostenimiento. Sin embargo, la mejor forma de comprobar su eficacia es visitar las Instituciones y ponerse en contacto con los asistidos para darse cuenta de su funcionamiento y labor que realiza cumpliendo imperiosa y constante aquella consigna del Caudillo: «Ni un hogar sin lumbre ni un español sin pan».

Prueba evidente de la labor religiosa desarrollada es la bendición especial enviada a Auxilio Social por el actual Pontífice Pío XII, que exhorta y alienta muy eficazmente a continuar la labor emprendida.

Para la orientación y realización de estos fines religiosos cuenta Auxilio Social con un asesor provincial de Cuestiones Morales y religiosas, ayudado muy eficazmente en su labor por los señores párrocos de cada localidad.

Terminado el Santo Sacrificio, el asesor religioso de Auxilio Social leyó la oración de Ofrenda de la Obra a Nuestra Señora de San Lorenzo y después se cantó la salve.

El acto resultó muy solemne. A la una de la tarde, y para conmemorar esta fecha, se ha servido en los comedores de Auxilio Social un almuerzo extraordinario. Asistieron el jefe provincial del Movimiento, delegado de Auxilio Social y otras jerarquías que presenciaron la comida servida a los auxiliados en dichos comedores.

Se celebra en Segovia el sexto aniversario de la fundación de Auxilio Social

Misa solemne en la iglesia de San Martín

Con gran brillantez se ha celebrado en Segovia el sexto aniversario de la fundación de Auxilio Social, la gran obra del Movimiento que tantos beneficios ha reportado a los humildes. La conmemoración de este aniversario se ha realizado con un solemne acto religioso.

A las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Martín, se ha oficiado una misa solemne. El altar mayor estaba adornado con multitud de luces y flores y en el centro, enmarcado con la bandera nacional y la del Movimiento, destacaba un cuadro de Nuestra Señora de San Lorenzo, Patrona de esta benéfica Institución. Presidieron el acto, ocupando los

sillones del antepresbiterio, el jefe provincial de Auxilio Social; el delegado provincial de Educación Popular, otros delegados de servicio y varias comisiones y representaciones. Las amplias naves del templo mencionada se hallaban repletas de fieles entre los que destacaban los auxiliados en esta Institución, así como los familiares de los mismos.

Ofició el Santo Sacrificio, el cura párroco de San Martín, don Lucas García Borreguero, ministrados por dos señores sacerdotes. Un nutrido coro, acompañado de orquesta, interpretó una misa solemne.

Terminado el Santo Sacrificio, el asesor religioso de Auxilio Social leyó la oración de Ofrenda de la Obra a Nuestra Señora de San Lorenzo y después se cantó la salve.

El acto resultó muy solemne. A la una de la tarde, y para conmemorar esta fecha, se ha servido en los comedores de Auxilio Social un almuerzo extraordinario. Asistieron el jefe provincial del Movimiento, delegado de Auxilio Social y otras jerarquías que presenciaron la comida servida a los auxiliados en dichos comedores.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Pilar Tejedor Leonor, Enrique García de la Calle, Pedro Rufino Herranz Cano y Tomás Melero Santos.

Fallecimientos.—Matilde Cernuda Fernández, de ochenta y un años.

Matrimonios.—Felipe Ruano García, con María Mercedes Catalán Carrózas.

ANUNCIOS por PALABRAS

MUCHACHA, que sepa de cocina, se necesita. Cervantes, 27, 2.º.

SE VENDE una chota suiza, de tres días. José Zorrilla, 145, Segovia.

REJAS, ventanas, balcones, se venden y se hacen a medida en Etreros, Francisco Lumbreras.

PERDIDA de guante piel y ante negro. Gratificarán devolución Hotel Fornos.

SE VENDE radio americana, cinco lámparas, a toda prueba. Razón: Rejería San Francisco, 52. También vende bicicleta seminueva.

VENDO vaca, gran tamaño, abocada del segundo. Tratar, Pablo Llorente, Valverde del Majano.

VENDO dos burros, de cuatro a cinco años, y un depósito de hierro de 500 litros. San Millán, 4, Huerta.

VENDO toro suizo para semenjal, de dos años. Tratar, con Honorio Gómez, en Trescasas.

ALQUILO dos habitaciones muy soleadas, con derecho a cocina. Almirante, 22.

APARATO radio, onda corta, se vende. Verle, calle del Socorro, número 8. De 1 a 3 y 7 a 9.

VENDO carro de yugo, en buen uso, o ruedas solas, o cambio por carreta en buenas condiciones. Gregorio Gil, Valverde.

VACA suiza, abocada al tercero, véndese. Tratar, Mariano Sastre, en Tabanera del Monte.

SE NECESITA ama de cría en casa de los padres. Razón, Segovia, San Francisco, 23. Doctor Gila.

TRANSPORTISTAS. Se admiten proposiciones para retirar los escombros existentes en la calle de don Ildefonso Rodríguez, de acuerdo con el pliego de condiciones, en Carretas, 1. Constructor, Segovia.

GARCIA SANZ. Sección muebles ocasión. Compra, vende y cambia toda clase de muebles y objetos. Tienda (frente Banco España). Teléfono 354.

SE NECESITA muchacha con buenos informes, sabiendo de cocina. Razón, Escuderos, 11, 2.º.

PERDIDA. Bolsa de señora, con documentación importante, desde San Millán a Escultor Marinas. Gratificarán su devolución, San Millán, 3. 1.º izquierda.

VENDO choto holandés, de seis días. Gascos, 8.

MODISTA. Se ofrece a domicilio. Avisos, Coronel Rexach, número 4, duplicado.

ALQUILASE gabinete con dos dormitorios, sólo dormir o pensión completa, o vivienda amueblada, con cocina independiente. Razón, Carmen, 18.

VENDO vaca suiza, abocada a parir del segundo parto. Para tratar, con Miguel Llorente, en Garcillán.

DONCELLA, de treinta a cuarenta años, se necesita. Señora viuda de Peñalosa. Travesía del Conde de Ceste, número 2.

SEÑORA respetable, viuda, se ofrece como enfermera o ama de llaves, señora de compañía o cuidar persona delicada. Doctor Pichardo, número 3.

SE HA EXTRAVIADO rosario, con medallitas de plata, de Padres Franciscanos a San Frutos, 23, donde se gratificará devolución.

Notas de Hacienda

Cierre de establecimiento
En cumplimiento de acuerdo de superioridad y de conformidad con lo que determina la ley de 26 de Septiembre de 1941, ha sido clausurado el carácter temporal, el establecimiento de casa de huéspedes, propiedad de doña Jesusa Negro, sito en la calle Escuderos, número 17, de esta ciudad, como consecuencia de irregularidades en la exacción del impuesto de consumos de lujo (antiguo subsidio).

Clases pasivas
Los perceptores de las clases pasivas del Estado, que tienen asignados sus haberes por esta clase de Hacienda, pueden hacer efectivos los correspondientes al mes en los días que a continuación expresan y horas de diez a doce de la mañana:
Día 2 de Noviembre.—Haberes de clases activas, Montepío civil, pensiones del Patrimonio, remuneraciones jubiladas.
Día 3.—Montepío militar y alimentación.
Día 4.—Retirados de guerra, guetos, especiales, sus cruces, María Cristina, reserva y tenimientos.
Día 5.—Nóminas de las clases pasivas en general.
Día 7.—Consignaciones de gastos no inventariables y alquileres.

Aviso a los médicos
Por la Dirección General de Sanidad del Tráfico, se comunica a los Médicos que, a partir del día 1.º de Noviembre, no podrán circular los coches de la clase E de los médicos que lleven pintados en el parabrisas palabras laterales la palabra «Médico». Les retirará los cupos de gasolina el presidente, Dr. R. Santos.

HORA CATOLICA RADIAL
La organizada por la Junta de Sana de Acción Católica, tendrá lugar mañana sábado, día 31, a las ocho y media de la noche en Radio Segovia.

1. Himno Eucarístico.
2. Lectura comentada del Evangelio de San Mateo, capítulo tercero, por el director de Hora Católica.

3. Música religiosa.
4. «Hacia el Apostolado» de Acción Católica, por don Francisco Martín y Gómez, presidente de la Junta de Hombres de Acción Católica.

5. Música religiosa.
6. Sección de Bibliografía Católica, por un joven de Acción Católica.
7. Salve Montserratina.

Los buenos católicos aprovechen toda ocasión de ilustrarse en esta de dar calor a toda iniciativa católica.

LOTERIA PRO CIEGOS
Sorteo del día 29.—Premio mayor, 200 pesetas, número 287. Premios menores, 2,50 pesetas, los terminados en 287.

ABRIGOS
CABALLERO
SEÑORA Y NIÑO
se distinguen por su confección
Sientan igual que a medida
CASA
GIVAJA
Juan Bravo, 26. Teléfono 1180.

AGENTE COMERCIAL
aceptaría representaciones de productos en región para Cataluña. Sección Ausias March, 7. 1.º G. Barrio de Tarrasa, carretera de Madrid, 169.

D. Vidaechea
Médico oculista
Consulta diaria de once a diez
Calle de Colón 5. Telf. 302. Segovia.
Censura Sanitaria S. G.—9

G. DIAZ
MEDICO-OCULISTA
Profesor. Auxiliar del Niño J. de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia.
Consulta. Lunes y jueves de 11 a 12 y de 5 a 6.
Juan Bravo, 2 (Edificio del Banco Castellano).
Censura Sanitaria S. G.—14

L. LEON
Especialista de garganta, nariz y oído
Del Hospital de San Carlos de Madrid
Consulta los jueves de once a una y de tres a cinco
Juan Bravo, 2, segundo, izquierda
(edificio del Banco Castellano).
Censura Sanitaria S. G.—14